

供暖“打压试水”，记得家中留人

做好供暖设施自查，发现跑冒滴漏问题及时联系热力管理员

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)“我们家卫生间小背篓漏水，能否帮忙处理一下?”9月16日，菏泽天香家园小区业主张先生向热力公司管理员求助。记者现场采访了解到，打压试水期间暖气管道跑冒滴漏现象高发，用暖户需做好家中留人、设施自查等工作，避免造成财产损失。

“喻——”9月16日上午8时许，随着菏泽永恒热力有限公司管理员冯自占按下设备启动键，天香家园小区的供暖管道内开始缓缓注入清水，该小区2025—2026年度供暖季打压试水正式启动。

10时许，冯自占的手机突然响起，电话那头传来业主张先生焦急的声音：“冯师傅，快来看看！我家卫生间的小背篓漏水了，水顺着墙往下流！”挂掉电话，冯自占拿起工具包快步赶往1号楼17层业主张先生家中，记者一同前往。推开房门，记者看到张先生家卫生间内的小背篓接口处正不断向外渗水，地面已积起浅浅的水洼。

“我们不常在这里住，也不了解试压期间应该如何处理漏水的情况。”张先生告诉

记者，由于情况紧急，他们第一时间关闭了入户阀门，但室内小背篓仍在渗水，无奈之下只能求助管理员。冯自占迅速查看现场，熟练地对漏点进行处理，很快化解了“危机”。

记者了解到，热力公司会在打压试水前在小区内张贴公告，明确试水时间并提醒用暖户家中留人。“打压试水阶段，管道跑冒滴漏是最常见的问题，及时发现、处理能有效减少损失。”菏泽永恒热力有限公司运营管理5部部长陆清提醒，打压注水前，业主务必仔细检查家中用暖设施，重点查看暖气片是否有锈蚀、鼓包，阀门是否开关灵活、存在损坏。若发现设施损坏，要及时更换；暂时无法更换的，需提前联系小区热力管理员，确保家中入户阀门关闭。注水打压、试运行及正式供暖期间，业主未能及时检查发现漏水而造成经济损失的，由业主自行承担责任。如果业主不知道如何关闭阀门，或关闭后仍存在漏水、跑水问题，应及时联系热力公司工作人员处理。同时，供暖系统打压注水后将一直保持满水带压状态，用户不要私自拆卸家中采暖设施，以免造成漏水。



▼处理漏水问题。 ▲►检查暖气管道入户阀门。



枣庄菏泽两地市政协第二届书画联展在菏开幕

“牡丹”牵手“石榴” 共绘春华秋实



“春华秋实”枣庄菏泽两地市政协第二届书画联展现场，观众参观书画作品。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)9月17日上午，“春华秋实”枣庄菏泽两地市政协第二届书画联展在菏泽开幕。枣庄市政协党组书记、主席张兵，菏泽市政协党组书记、主席王卫东等两地市政协领导、艺术家代表及各界嘉宾百余人出席。

菏泽与枣庄地缘相近、人缘相亲，文化交往源远流长。去年首届书画联展成功举办，今年两地再度携手，进一步深挖牡丹与石榴的文化意蕴，涌现出一批主题鲜明、技艺精湛、富有时代气息的精品力作。

画师上官超英代表艺术家发言时说，石榴象征坚韧不拔，牡丹代表不屈风骨，两者都是中华民族精神的生动写照。用书画艺术表现这两种花卉，是对历史的致敬，也是对时代的讴歌，此次合作极具历史意义和艺术价值。

此次展览由枣庄市政协与

菏泽市政协联合主办，两市政协书画院牵头，多家文艺单位与企业协办，共展出两地艺术家精心创作的石榴和牡丹主题书画作品80幅。参展作品题材丰富、风格多样，吸引了众多观众驻足。石榴主题作品或工笔细密，或意境苍茫，凸显历经沧桑的坚韧生命力；牡丹主题作品或泼墨豪放，或写意传神，彰显不畏强权的傲然气韵；书法作品笔走龙蛇、气韵流动，于尺幅间礼赞山河、感悟时代。

尤为引人注目的是，两地书画家携手创作两幅八尺巨制作品，既象征枣庄、菏泽两地文化交融，也诠释了“兄弟同心、其利断金”的协作精神。

本届联展以书画为纽带，既展现中国传统书画艺术魅力，也凸显两地文化合作的良好态势。

据悉，展览向社会公众免费开放，将持续至9月底。